

周强在鄂豫皖革命老区涉军维权座谈会上强调

用心用情用法做好涉军维权工作

切实维护国防利益和军人军属合法权益

信阳消息 (记者 夏青云 黄锋)7月10日下午,鄂豫皖革命老区涉军维权座谈会在新县举行。最高人民法院院长周强出席并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,适应新形势新要求,用心用情用法做好涉军维权工作,切实维护国防利益和军人军属合法权益,为国防和军队建设提供有力的司法服务和保障,为协调推进“四个全面”战略布局,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

周强指出,各地法院履职尽责、扎实工作,从案件受理、司法救助、诉讼保障、纠纷调解、裁判执行等方面努力加强

司法服务,积极开展涉军维权工作。河南、湖北、安徽等地法院继承发扬鄂豫皖革命老区革命优良传统,在“汤阴经验”基础上创新发展“信阳模式”,开辟“绿色通道”,设立专门审判机构,拓展服务范围,积极探索涉军维权工作新途径,取得良好成效,值得广泛推广。

周强要求,人民法院要站在党和国家工作全局高度,进一步提高对涉军维权工作重要性的认识。要充分发挥司法职能,服务国防和军队建设大局,做好涉军维权工作。要切实增强责任感、使命感,怀着对人民军队的深厚感情,坚持严格公正司法,坚持用心用情

用法,切实维护国防利益和军人军属合法权益,不断提升涉军维权工作成效。

周强强调,要大力加强涉军维权审判执行工作。要依法公正高效审理涉军案件,依法严惩破坏军事设施的犯罪,妥善处理军人军属在婚姻家庭、人身损害、土地征用、拆迁补偿等方面的纠纷,切实维护军人军属和军工企业等的合法权益。要重视运用调解手段,充分发挥驻地部队、人武部在化解矛盾纠纷中的独特优势和作用,构建工作合力,提升矛盾化解水平。要加强与驻地部队的沟通联系,积极协调军区、人武部门和军事法院,完善军地联席会议、涉军案件信

息通报、重大涉军案件督办等制度。要加强对涉军维权案件特点和趋势的研究,及时提出司法建议,为国防和军队建设提供决策参考。

周强要求,要切实为军人军属提供司法便利和服务。要积极开展庭审观摩进军营、法律咨询进军营、法律培训进军营等活动,注重加强案例宣传,通过以案释法,提高官兵依法办事意识和解决涉法涉诉问题的能力。要充分运用信息技术手段,加强信息化平台建设,为军人军属提供更加方便快捷高效的司法服务。

解放军军事法院院长刘季幸,河南省委常委、政法委书记刘满仓发表讲话。济南军

区副政委吕建成,河南省委常委、省军区政委王伟力出席座谈会。河南省高级人民法院院长张立勇、湖北省高级人民法院院长李静、安徽省高级人民法院副院长汪沪平、济南军区军事法院院长刘荣等分别介绍了依法开展涉军维权工作情况。信阳市委书记郭瑞民简要介绍了信阳市情、经济社会发展情况、拥军优属和涉军维权工作开展情况。部分全国人大代表、现役军人、军属、老革命、老党员代表等参加座谈。信阳市委常委、政法委书记王乐新,市委常委、信阳军分区政委尚邦君,信阳市中级人民法院院长张社军等也参加了座谈。

周强在新县调研时强调

发扬革命老区优良传统 坚持司法为民公正司法

信阳消息 (记者 夏青云 黄锋)7月10日上午,最高人民法院院长周强在革命老区新县进行调研,强调要认真贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,继承发扬革命老区优良传统,牢牢坚持司法为民、公正司法,充分发挥司法职能,为革命老区经济社会发展营造良好的法治环境。

新县是鄂豫皖苏区的首府所在地,被称为红色摇篮。当日上午,周强来到鄂豫皖苏区首府革命博物馆和鄂豫皖苏区将帅馆,瞻仰了鄂豫皖革命根据地创立、发展、壮大的革命斗争史迹,深切缅怀革命前辈前仆后继、献身革命的丰功伟绩。在鄂豫皖苏区首府烈士陵园,周强向烈士纪念碑敬献花篮,向革命先烈致以崇高敬意。周强指出,鄂豫皖革命老区是党在土地革命战争和第二次国内革命战争时期的重要革命根据地,在中国革命史上发挥了极其重要的作用,谱写了浓墨重彩的篇章。重温老一辈革命家和革命先烈可歌可泣的光辉事迹,使我们的精神受到深刻洗礼,心灵深受震撼,更加坚定了紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,坚定不移地走中国特色社会主义道路,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而



7月10日上午,最高人民法院院长周强(右二)来到新县人民法院,深入调研诉讼服务、信访接待和审判执行等各项工作。
本报记者 郝光 摄

努力奋斗的信念和决心。

在新县光荣院,周强亲切慰问了老红军、新四军烈士遗属、复员老军人、抗美援朝老战士。周强走进房间,看望107岁高龄的老红军韩守道和烈士遗属朱雅秀、肖福英等老人,感谢他们为中国革命事业作出的贡献,嘱咐他们保重身体,并以亲身革命经历教育、

激励年轻一代,将红色革命传统代代传承下去。

周强来到新县人民法院,深入考察诉讼服务、信访接待和审判执行等各项工作。在诉讼服务中心,周强向法官仔细询问立案登记制实施情况,要求坚决贯彻中央决策部署,做到有案必立、有诉必理,充分保障人民群众的诉讼权利,努

力把诉讼服务中心建设成为密切联系群众、真诚服务群众的窗口、桥梁和纽带。在信访接待室,周强与干警、当事人、律师等亲切交谈,认真征求对法院工作尤其是司法改革的意见建议。在济湾涉军维权法庭,周强亲切看望慰问干警,强调要充分发挥人民法庭作为司法为民“排头兵”的作用,

积极完善便民工作机制,大力开展巡回审判,让司法更加贴近人民群众,满足人民群众多元司法需求。

在调研中,周强要求,要充分利用革命老区的红色资源,继承发扬革命优良传统,深入践行全心全意为人民服务的宗旨,坚持人民群众权利优先,真正做到人民群众的司法需求延伸到哪里,人民法院的司法服务和保障就跟进到哪里。要充分发挥司法职能,认真开展审判执行工作,妥善化解矛盾纠纷,维护公平正义,促进社会和谐稳定,为革命老区的经济社会发展营造良好的法治环境。要扎实开展“三严三实”专题教育活动,继续抓好党的政治纪律和政治规矩集中教育,坚持不懈加强作风建设,坚持对违纪违法行为从严惩处,以零容忍态度坚决惩治司法腐败,确保公正廉洁司法。

河南省委常委、政法委书记刘满仓,河南省高级人民法院院长张立勇等参加调研。解放军军事法院院长刘季幸,济南军区副政委吕建成,河南省委常委、省军区政委王伟力参加部分活动。信阳市委书记郭瑞民,市委常委、政法委书记王乐新,市委常委、信阳军分区政委尚邦君,信阳市中级人民法院院长张社军等参加了调研。